

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

По инициативе Первоуральского отделения Всероссийской общественной организации "Боевое братство" в Первоуральске была установлена мемориальная доска в честь Героя России гвардии полковника Сергея Стволова.

Наталья ПОДБУРТНАЯ

Место для памятного знака - стена дома по улице Чекистов, где находится квартира отца Сергея Николаевича (своего жилья у нашего земляка не было). Что касается средств на установку, то их собирали, как всегда, всем миром: скинулось многочисленное боевое братство.

Дату открытия мемориальной доски приурочили ко Дню защитника Отечества. А первыми приглашенными стали близкие Сергея Николаевича. Только вот супруга Светлана и сыновья, Иван и Николай, приехать не смогли: они живут далеко от Урала.

Организаторам пришлось считаться еще с одним обстоятельством. Отец Героя России, Николай Митрофанович Стволов, леж в госпитале подлечиваясь. Что ж, договорились с врачами и получили от них разрешение на часок забрать пациента на торжественный митинг, вел который Александр Демидов, руководитель клуба "Пограничник".

Первым слово было предоставлено Антону Барацу,

депутату городской Думы:

• Плох тот народ, который не помнит и не чтит своих героев. И очень отрадно, что в Первоуральске дела обстоят по-другому. Большое спасибо за это "Боевому братству", тем, кто ему помогает. На этот раз мы открываем памятный знак в честь нашего знаменитого земляка, настоящего офицера.

Сергей Стволов, оказывается, даже родился 9 мая! Это отметил начальник отдела военного комиссариата по Первоуральску и Шалинскому району Виталий Жасан, который рассказал биографию Героя России.

А оборвалась жизнь Сергея Николаевича на мицной трассе 14 октября 2001 года, когда ему было всего лишь 38 лет. До этой автокатастрофы близ Владикавказа С. Н. Стволов совершил 14 командировок в "горячие точки". Принимал участие в боевых действиях в Афганистане, Таджикистане, Дагестане, Чеченской Республике. Только ранений тяжелых - четыре. Как воевал, можно судить по названиям боевых наград: ордена Красной Звезды и "За военные заслуги", три ордена Мужества, медали Суворова, Жукова. Из рук Владимира Путина получил Звезду Героя.

Первой в городе позаботилась увековечить его память родная школа № 10, тоже открывшая мемориальную доску. И это - искренняя дань уважения к своему ученику, который, будучи уже при должностях и званиях, находил время на встречи со старшеклассниками. Неудивительно, что директор школы Татьяна Петровна Матвиенко не забывает об этом.

Ведь Сергей Николаевич был и остается для подрастающего поколения настоящим примером того, как можно построить свою жизнь. После восьмого класса - шестое ПТУ, после Новотрубного - служба, исполнение конституционного долга. Два военных образования: сначала училище, потом академия.



Почетный караул.

"Вот вы спрашиваете удивленно, зачем мне армия, - говорил Сергей Николаевич, - там же кровь, смерть... Армия, ребята, защищает Отечество. А Отечество - это вы и есть".

К его родительскому дому 22 февраля Татьяна Петровна пришла вместе с нынешними учениками "девятой". Выступая, сказала: • Время от времени мы встречаемся с Николаем Митрофановичем. Для меня отец и сын Стволовы - это два солдата из одной семьи с глубокими русскими корнями.

На этой печально-торжественной ноте закончился митинг. У стены дома осталась после него яркие гвоздички, цветы, что принесли сюда первоуральцы. "Боевому братству" очень хочется надеяться, что все горожане, и прежде всего та молодежь, что занимается граффити (рисунками на стенах), проявят уважение к памятному знаку на этом здании. Фото Е. КАЛАДЖИДИ.